Содержание

Николай Бреев. Предисловие
Нюта Федермессер. О работе со смертью в наследство, об умении прощаться и о том, что мы все встретимся
Виктория Валикова. Об экстремальной любви к профессии, недобровольном вегетарианстве и обретенной вдали от дома любви36
Фредерика де Грааф. О досаде на Достоевского, о редком умении молчать и об удивлении перед жизнью
Анна Семак. Как прийти к себе и понять свое предназначение?
Баста . О хулиганской юности, работе над собой и надежде на прощение 118
Ольта Маркес . О борьбе с зависимостью, возвращении в Церковь, о совершенном теле и радостях материнства
Влад Топалов . О вере, которая выше рассуждений, маминой молитве и невероятных дарах от Бога

Борис Корчевников. О голосе совести,
пользе беспомощности и о разных гранях
христианской свободы
Евгений Водолазкин.
Об «инвестициях» в вечность,
о том, зачем человеку творчество
и почему в раю нет искусства198
Монахиня Елизавета (Сеньчукова).
О счастье монашества,
мудром молчании Бога и о том,
почему Якутская епархия — это круто 216
Протоиерей Павел Великанов.
Я крестился — значит, должен действовать242
Иеромонах Андроник (Пантак).
О том, что Бог — не Мойдодыр,
а мы — хорошие, но грешные
а мы хорошие, но грешные
Иеромонах Мефодий (Зинковский).
Человек создан так,
что ему нужна бесконечность,
или Физика не отменяет бессмертия 300
Протоиерей Федор Бородин.
Путь к священству,
отцы и дети и три часа в раю
отцы и дети и три часа в раю
Алексей Шмелев. Память и совесть —
вот все, что есть у человека

Николай Бреев. Предисловие

Представление о том, кто такой православный христианин, искажено стереотипами. Часть из них, вероятно, мы унаследовали из советского периода или даже из еще более ранних времен. Это заблуждения трех типов.

Первый миф: православные уходят из мира, как монахи, создавая собственное «гетто», живут в своем замкнутом, непонятном мире, отгороженном от современной жизни.

Второй миф: обычные человеческие эмоции — радость, счастье, тем более наслаждение — греховны и не имеют никакой ценности, это «не для христиан»! Третье заблуждение: православные пассивны. Их ничто не привлекает в этом мире, и здесь им, собственно, нечего делать. Есть храм, куда ты ходишь, молишься, и больше ничего не нужно. Как же иначе, ведь православные — спасаются. И спасаются они... от всего, что их окружает.

Конечно, человек, попав в духовно здоровую христианскую общину, достаточно быстро избавляется от этих стереотипов. «Вера в большом городе» — проект, который призван рассказать о живых, ярких людях, как мирянах, так и священниках, и даже монахах. Людях, которые живут полной, насыщенной жизнью — так, как на самом деле и призывает христианство!

И Youtube-канал, и книга «Вера в большом городе» показывают людей, которые идут своим христианским путем, путем радости, самореализации в Духе Святом. Путем изменения в первую очередь себя (в этом — корень всего), и через это изменяя общественную ситуацию, решая социальные проблемы. В древнем христианском Патерике есть такой рассказ. У одного старца был ученик, и как-то он спросил авву: «Отче, ты, наверное, получаешь свои знания прямо от ангелов?» — на что подвижник, усмехнувшись, ответил: «Нет, чадо. Запомни: люди учатся у людей. Так угодно Богу».

И действительно, это так.

Для проекта мы выбирали людей совершенно разных занятий. Безусловно, нам важно было поговорить со священниками и монахами — не затворниками, а теми, кто постоянно общается с большим количеством мирян. Мы приглашали общественных деятелей, таких как Нюта Федермессер, удивительных врачей-филантропов, как Виктория Валикова и Фредерика де Грааф, предпринимателей, писателей, поэтов, художников, певцов.

Конечно же тех из них, кто был готов говорить о своем призвании и о своем христианстве открыто. Кто вдохновляется своей верой и своим делом и может вдохновлять других.

Говорят, в Православии одни запреты. Но наша вера, напротив, одна из самых свободных! Разнообразие практик, подходов и взглядов внутри Православия поражает. И это нормально.

В «Вере в большом городе» мы и показываем это разнообразие духовного опыта.

Мир существует одновременно в единстве и непохожести. Никто не может отгородиться от всех, ведь мы — часть чего-то целого, но одновременно и самостоятельные личности. Так же и в Церкви: каждый уникален, у каждого — свой путь, своя харизма, свой опыт, но объединяет нас одна истина — Христос. В этой пестроте характеров и стилей мы можем реализоваться. Православие похоже на благоухающий луг из тысячи цветов и трав. И каждый найдет в нем нечто, глубоко созвучное себе.

Нюта

Федермессер







О работе со смертью в наследство, об умении прощаться и о том, что мы все встретимся

Она называет себя «женщина-работа». И ее работа — делать так, чтобы тяжелобольные люди в России не умирали, мучаясь от боли, в отчаянии и унижении, а уходили, окруженные заботой, поддержкой и любовью.

Проект «Вера в большом городе» пригласил для беседы Нюту Федермессер — учредителя благотворительного фонда помощи хосписам «Вера», руководителя Московского многопрофильного центра паллиативной помощи, автора проекта ОНФ «Регион заботы».